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Ända sedan starten för över 160 år 
sedan har vi sett oss som en profe-

tisk rörelse med ett särskilt uppdrag. 
Uppdraget hämtar vi i de tre änglarnas 
budskap i Uppenbarelseboken 14. Det 
har du säkert hört förr, eller hur? Men 
kan du i en mening beskriva de tre äng-
larnas budskap?

Något utöver det vanliga
I Uppenbarelseboken 14 säger den första 
ängeln: ”Bäva inför Gud och ge honom 
äran, för tiden har kommit då han ska 
döma. Tillbe honom som skapade himlen 
och jorden och havet och alla vattenkäl-
lor” (vers 7, Nya Levande Bibeln). Grund-
läggande, eller hur?

Vad betyder det att vara adventist? 
Vad har vi för existensberättigande? Vilka motiv driver oss?

När allt kommer omkring så är ju 
målet att ära Gud och hjälpa andra att 
tillbe Gud inte något unikt för oss ad-
ventister. Men som adventister så kan 
vi inte bara begränsa oss till det som är 
alla kristnas uppgift: att få fler att tillbe 
Gud. Vår uppgift är att få fler att tillbe 
Gud under unika omständigheter. Läs bi-
beltexten igen: ”Bäva inför Gud och ge 
honom äran, för tiden har kommit då 
han ska döma.”

Den sista frasen är avgörande! För om 
något verkligen hände 1844 så får den 
första ängeln en otrolig betydelse. Det 
betyder att vi lever i de sista dagarna av 
jordens historia. Inga fler tidsbundna 

profetior finns att uppfylla. Vi har verk-
ligen nått tidens slut.

Och det är den första ängelns bud-
skap: Tillbe Gud! Varför? Därför att Jesus 
håller på att avsluta sina förberedelser i 
himlen.

Den andra ängeln?
”Den stora staden Babylon har fallit, den 
stad som drog med sig världens folk i sin 
sexuella lössläppthet och blev orsaken till 
att den nu får dricka Guds vredes vin” 
(vers 8, NLB).

Alla vet väl vad Babylon är? Den ka-
tolska kyrkan, eller hur?

Jag undrar om det inte är en lite för 
snäv förståelse av Babylon. Babylon 

Tre änglar för 
en ny generation
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Dhänvisar ju i ärlighetens namn inte alls 
till katoliker. Däremot beskrivs Babylon 
– men knappast enbart – som ett lärosys-
tem som liknar det katolska.

Så vad exakt är det som gör att Ba-
bylons tro och lära är så dålig? Det finns 
åtminstone två saker:

För det första handlar den i praktiken 
om att rädda sig själv. Enligt den katol-
ska läran räddas du av Jesus Kristus nåd 
men bara när du tar del av sakramenten 
(mässan, bikten, boten, o.s.v.). Inga sa-
krament, ingen räddning – det är rädd-
ning genom gärningar. Men det finns 
också andra babyloniska läror omkring 
oss. Många andra religioner och livssy-
ner, även ateismen, bygger på egna gär-
ningar för sin ”räddning”.

Och – vågar jag säga det? – adven-
tister kan också vara i Babylon om man 
litar på något annat än Jesus nåd för sin 
räddning!

Den andra babylonprincipen är en som 
också omfattar delar av den protestan-
tiska kristenheten. Det är uppfattningen 
att en del eller hela Guds lag spikades 
fast på korset och att den inte längre an-
går oss. Vilket misstag! Om kristna bara 
kunde se hur vi i verkligheten skjuter oss 
i foten när vi skrotar Guds lag.

Vilket är en av de främsta avsikterna 
med lagen? Att känna Gud. Hans lag är 
vem han egentligen är: lojal (första bu-
det), allomfattande (andra budet), res-
pekterad och ärbar (tredje budet), all-
tings Skapare (fjärde budet), o.s.v.

Och om du tar bort någon del av 
Guds lag går man miste om några av de 
viktigaste kunskaperna om Gud och om 
friheten som finns i att leva efter hans 
vilja.

Om vi sätter ihop dessa två halvor, 
kan man lite slarvigt sammanfatta den 
andra ängelns budskap: Babylon är rut-
tet därför att det försöker rädda sig själv 
och förvränger Guds personlighet, hans 
lag. Eller är det för hårt?

Sedan den tredje ängeln
Om vi sammanfattar fritt är budskapet: 
”Alla som insisterar på att rädda sig själ-
va eller förvränga Guds personlighet och 
hans lag, är fördömda. Dessa kommer att 
plågas med eld och svavel inför Lammet 
och Guds änglar. Röken från deras plå-
gor ska stiga upp i all evighet och de ska 
inte få någon lindring vare sig dag eller 
natt… o.s.v.” Amen! Halleluja!

Varför är jag den ende som lovsjunger 
den tredje ängeln?

Kan det bero på att budskapet är 

hemskt?! Varför är Gud så hård i den 
tredje ängelns budskap?

Alla människor är    Guds ä lsklings-
barn. Tänk dig att du själv har en liten 
treårig grabb, Johan. En dag har ni tagit 
med er picknickkorgen till en plats all-
deles intill en motorväg utan skyddande 
staket. Efter glassen får lille Johan infal-
let att tokrusa mot 110 vägen som ligger 
20 meter bort. Vad gör du?

Du viskar: ”Johan, Johan, kom tillba-
ka. Kom tillbaka nu, Johan.” Och sedan 
dämpar du rösten ytterligare (så att du 
inte uppfattas som arg av andra i närhe-
ten): ”Johan, kom tillbaka på en gång. 
Kom tillbaka hit. Kom nu… oj, då.” Är 
det vad du gör?

Knappast! Du rusar efter och gormar 
allt vad du har. Men varför? Är det för att 
du hatar lille Johan? Nej, det är för att 
du älskar honom så 
oändligt mycket!

På samma sätt 
är det när tiden 
närmar sig slutet 
och Gud bestäm-
mer sig för att han 
inte längre kan 
vara skild från 
sina älskade barn. 
Så han skriker ut 
med all sin kraft: 
”Stopp! Snälla, 
stanna!” Känn ald-
rig att du behöver 
be om ursäkt för 
tonen i den tredje 
ängelns budskap.

I ett nötskal: den 
första ängeln: Tillbe Gud – tiden är snart 
slut. Den andra ängeln: Babylon har för-
lorat. Att försöka rädda sig själv eller för-
vränga Guds personlighet, hans lag, fung-
erar inte. Och den tredje ängeln: Om du 
nu absolut envisas med att rädda dig själv 
eller förvränga Guds lag så kommer du att 
gå förlorad. Det är de tre änglarnas bud-
skap i ett nötskal.

Budskapets sammanhang
Men det är inte någon enkel mening 
ännu, eller hur? Först måste vi titta på en 
viktig del av budskapet: sammanhanget 
där det förkunnas.

Alla kristna rörelser har ett samman-
hang som antingen försvagar eller gasar 
på deras budskap. En grupp brandsol-
dater med ett ”vattenbudskap” blir gan-
ska tråkigt om du är en fisk som lever i 
Stilla havet. Men om du är en människa 

och ditt hus står i lågor så blir plötsligt 
samma ”budskap” fantastiskt mycket 
mer relevant.

Adventbudskapet blir på samma sätt 
relevant i sitt sammanhang.

Så vilket är sammanhanget? Om du var 
djävulen och visste att tidens slut bör-
jar närma sig kring 1844 och att män-
niskorna kommer att få veta detta av de 
tre änglarna, vad skulle du göra då? Ta 
semester? Eller ge upp, du har ju ändå 
förlorat? Knappast. Istället gör du allt för 
att lura folk och leda dem strategiskt så 
långt bort från de tre änglarna som möj-
ligt.

För att förstå Satans strategi, föreställ 
dig en darttavla med en yttre ring, en 
inre och bullseye, eller bullen, i mitten. 
Djävulen gör allt för att hindra folk från 
att komma i närheten av bullen.

Den yttre ringen
I den yttre cirkeln har han lagt ut tre lög-
ner för att få oss att missa tavlan helt och 
hållet.

1. En falsk skapelseberättelse
Lägg märke till första ängelns budskap 
igen: Tillbe Gud, Skaparen. Charles Dar-
win kom med första utgåvan av Om ar-
ternas uppkomst under ett ganska bekant 
år: 1844. Tala om tajmning!

Samtidigt som ett budskap går ut som 
belyser Gud som Skaparen, uppträder ett 
annat budskap som säger precis tvärtom! 
Även om bara en liten minoritet av värl-
dens befolkning tror på evolutionsteo-
rin när den handlar om livets ursprung, 
så har den stora majoriteten välkomnat 
den sociala utvecklingsläran, socialdar-
winismen. Humanismen (i grunden en 
lära där människan är sin egen gud) och 
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D kapitalismen (ekonomiskt urval där den 
som anpassat sig bäst överlever) domi-
nerar vår kultur och lämnar brutna män-
niskor i sitt kölvatten.

Darwin må vara död, men djävulen 
ser till att hans bedrägliga arv lever vi-
dare.

2. En falsk bild av Satans personlighet

Vi känner alla till Babylons ”vin”. Satan 
frestar oss att byta vår relation med Gud 
mot tillfälliga och köttsliga njutningar 
under täckmanteln att synd är gott. Det 
är inte något nytt bedrägeri. Men vi be-
höver understryka det för att förstå sam-
manhanget för det tredje bedrägeriet.

3. En falsk bild av Guds personlighet

Ett av de skarpaste vapnen här är läran 
om helvetet och eviga plågor. Som barn 
brukade jag undra varför adventister gör 
så stor sak av att inte tro på helvetet. Vad 
spelar det för roll? Tänkte jag. När du är 
död, så brinner du inte – vad trevligt! Men 
Ellen White skriver i Den stora striden att 
läran om helvetet ”har gjort tusentals, ja 
miljoner människor till gudsförnekare 
och skeptiker” (sidan 515).

Människor är rädda att ens öppna 
Bibeln på glänt ifall helvetet skulle visa 
sig vara sant! Denna bluff är tröttsamt 
effektiv.

Ytterligare bedrägerier

Låt oss nu tro att en person lyckas ta sig 
igenom Satans första tre bedrägerier och 
närmare innercirkeln i darttavlan. Hon 
uppfattar nu Guds personlighet som i 
grunden god och djävulens som ond 
– hon kanske till och med vill överlämna 
sig till Gud.

När hon försöker ta sig till den inre 
cirkeln möter Satan henne med ett av 
två påhitt: en falsk räddning genom gär-
ningar; eller ett falskt sätt att känna Gud, 
utan hans lag. Känns det igen? Babylons 
två sidor som visar sig i den andra äng-
elns budskap.

Dessa två påhitt är mycket effektiva. 
För oftast när någon vill ha Gud i sitt liv 
men av någon anledning inte lyckas ”få 

Den inre ringen
För i darttavlans inre cirkel finns ytter-
ligare fyra falsarier placerade, redo att 
utlösas.

Den första är en falsk väckelse kombin-
erad med en falsk fredstid – två utväxter 
från den ekumeniska rörelsen. Dessa 
säger att om kyrkorna bara förenas kan 
vi dela våra resurser, sjunga ”Kumbaya” 
och leda världen in i ett tusenårsrike av 
fred och trygghet. Trots att Bibeln gör det 
klart att världen faktiskt kommer att bli 
värre innan Jesus kommer tillbaka, inte 
bättre. Men en stor del av kristenheten 
hoppas på makten i en förenad kyrka.

Den andra falskheten vi möter i den inre 
cirkeln är en mörk lögn: falska vittnen. I 
den sista tiden kommer Satan att bli allt-
mer personlig i sina försök att bedra. Så 
han sänder någon till oss för att tala om 
hur snäll Gud är, att han har en plan för 
våra liv … och att hans lag inte längre 
gäller. Och vem sänder han med budska-
pet? Kanske din kära moster Bettan, hon 
som dog förra våren?

Demoner i form av nära och kära 
som dött återvänder allt oftare för att 
tala med människor, kristna som icke 
troende. Om man inte har sin grund i 
Bibeln och förstår människans tillstånd 
i döden, vem kommer man att tro? Sin 
adventistgranne eller moster som luktar 
som Bettan, ser ut som Bettan och låter 
som Bettan?

Inte nog med det, ingen tidigare gen-
eration har förberetts så väl för detta 
bedrägeri av falska vittnen. På 1960-talet 
sa man: ”Om det känns bra, gör det.” Så 

här i början på det nya årtusendet säger 
vi: ”Om det känns bra, så är det sant och 
rätt.” Många är lätta mål för detta de-
moniska bedrägeri idag.

Djävulens näs t sis ta bedrägeri   är 
enormt: en falsk andra återkomst. Denna 
bluff kommer att plockas fram alldeles 
mot slutet av tiden, när Jesus avslutar sitt 
arbete i himlens tempel. Hur verklighet-
stroget kommer den ryggradslösa ”mes-
sias” intåg att vara? I Den stora striden 
(sidan 596) beskriver Ellen White hur 
ankomsten kommer att överträffa alla 
fantasier. Steven Spielberg kan slänga 
sig i väggen! Belysningen, ljudet, chock-
vågen av härlighet från denna ”ljusets 
ängel” kommer att övertyga de flesta, 
kyrkliga som okyrkliga: Kristus har verk-
ligen återkommit!

Kan du föreställa dig reaktionerna 
när ”Jesus” befaller att saker ska göras 
i motsats till Guds uttryckliga vilja i 
Bibeln? Endast de som är upptagna av 
den sanne Messias kommer att genom-
skåda hans hala ord.

I ef tervågorna av å  terkomstbluffen 
kommer djävulen att slänga fram sitt sis-
ta bedrägliga kort: odjurets märke. Det 
är det sista bedrägeriet i en lång rad och 
de som föll för Satans ”återkomst” kom-
mer att vara lätta byten för detta.

Men det är viktigt att komma ihåg 
att när det gäller den sista bluffen (och 
alla andra, för den delen) så kommer in-
gen att luras mot sin vilja. Bibeln gör det 
klart och Ellen White intygar att besluten 
vi fattar under dessa dagar kommer att 
vara välgrundade. Ingen kommer att 
kunna säga: ”Åh, jag visste inte…” eller 
”Va’ orättvist!” Istället kommer odjurets 
märke att vara ett tillfälle för alla män-
niskor att bekräfta den väl uttänkta väg 
som de gått under en längre tid.

Kommer märket att handla om sab-
baten, om söndag istället för lördag? 
Säkert. Men odjurets märke ställer 
egentligen större frågor än så: Vem äger 
ditt hjärta? Vem har din kärlek? Vem äl-
skar du att tillbe?

Mitt i prick
Det är dessa frågor som till slut leder 
oss till bullen i darttavla. Men innan vi 
ser vad som finns där i mitten, låt oss 
titta tillbaka över tavlan. Den är ganska 
bedräglig, eller hur? Satan har lyckats 
rama in hela människans tillvaro: vårt 
ursprung (evolutionsteorin), vårt slut 
(helvetet och evig plåga) och vår livstid 

kontakt”, då växer sig någon av dessa två 
babylonbluffar fast. Men låt oss anta att 
någon tar sig förbi dessa två påhitt och 
överlämnar sitt liv till Gud. Ger Satan 
upp? Knappast.

Sprid de tre 
änglarnas budskap! 
För de har Jesus 
i sitt centrum.
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däremellan (alla de andra bedrägerierna 
tillsammans).

Vad är det han arbetar så hårt på för 
att hålla oss ifrån? Bullen: en kärleksre-
lation med Jesus Kristus.

Här, mitt i de tre änglarnas sam-
manhang, finns Jesus! Var annars hade 
vi väntat oss att hitta honom? Skulle 
han inte vara hjärtat och själen i de tre 
änglarnas budskap? Är inte en relation 
med honom hela poängen med vårt upp-
drag som adventister? Absolut!

När vi vet det kan vi äntligen sam-
manfatta vårt uppdrag som adventister 
– och därmed de tre änglarnas budskap 
– i en enkel, kraftfull mening: Tala om för 
världen att det sista bedrägeriet är på gång 
och att Jesus är vägen ut!

J ag hoppas och ber att ditt liv som ad-
ventist inte endast handlar om att göra 

människors liv bättre och föra dem när-
mare Gud, utan att du också sprider 
evangeliet som bärs av de tre änglarna 
till så många människor du kan. Men 
varför ska du sprida de tre änglarnas 
budskap? Därför att om du inte gör det, 
kommer det inte att hända. Det är nog 
bara vi adventister som talar om det här. 
Om vi släpper det kommer människors 
liv att drabbas för evigheten. Om jag går 

rakt på sak: de flesta kommer inte att se 
darttavlans mittpunkt – Jesus – om vi 
inte hjälper dem att syna bluffarna som 
står ivägen.

Så sprid nyheterna! Sprid de tre 
änglarnas budskap! För de har Jesus i 
sitt centrum. Och låt oss med den helige 
Andes kraft komma samman, arbeta och 
få det gjort – och sedan vända hem för 
att vara med Jesus.
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1 Som bakgrund till den förundersökande domen 1844 kan 
följande vara till hjälp: 1 Mos. 3:8-19, 4:9-12, 11:5-9, o.s.v., 
visar att den undersökande rättsprocessen, meddelandet av 
domen och domens verkställande är Guds ordning när han 
hanterar synden. Matt. 11:22, 12:36, Apg. 24:25, Rom. 2:16, 
1 Kor. 4:5, o.s.v., talar om en särskild tid (som då 
fortfarande låg i framtiden) då rättsprocessen ska ske. 4 
Mos. 16, 23:26-32 och Dan. 2, 7, 8 och 9, skapar en 
parallell mellan den judiska gudstjänstordningen och det 
som ledde fram till 1844. Upp. 14:7-20 beskriver hur 
inledningen av rättsprocessen meddelas och vad som sedan 
följer. 
Lägg också märke till att uttrycket ”tiden har kommit då han 
ska döma” är unik, den finns endast i Upp 14:7. Det 
förutsätter att det finns en specifik tidpunkt då Gud påbörjar 
en särskild fas i domen över världen. Frågan är bara vilken 
fas? Undersökningen, meddelandet eller verkställandet? Det 
kan bara vara den undersökande, eftersom kronologin i 
sammanhanget kring Upp. 14:7 föregår både meddelandet 
av domen över de onda (som beskrivs i 14:9 och på andra 
ställen) och verkställandet av domen (som tas upp i kapitlen 
16, 17, 19, o.s.v.). 
2 När Babels torn byggdes (1 Mos. 11:1-9) var det i grunden 
ett försök att arbeta sig in i himlen – i det här fallet, sten för 
sten. Detta är Babylons utgångspunkt. När vi ser på 
katolicismen som en del av det profetiska Babylon, så gör vi 
det därför att den menar att vi räddas av vår tro på den 
oförtjänta nåd som Kristus visar oss på korset så som den 
förmedlas genom den katolska kyrkans sakrament. 
Katolicismen kräver att vi deltar i kyrkans sakrament (främst 
mässan) för att få del av nåden. Bibeln förnekar detta och 
visar istället att vi inte behöver delta i någon rituell 
rättfärdighet. Se Joh. 3:16, Rom. 3:21-27, 6:23, Ef. 2:8, 9, för 
ytterligare studium. 
3 Kolosserbrevet 2:13-15 citeras ofta för att stödja tanken på 
att Guds bud eller lagen spikades fast vid korset. Detta 
fungerade bra med tidigare svenska översättningar, men 
Bibel2000 översätter det grekiska ordet [kairographon] i 
vers 14 korrekt med ”skuldebrev”. Skuldebrevet är inte 
detsamma som Guds bud eller lagen, utan handlar istället 
om vårt personliga syndaregister – resultatet av att vi brutit 
mot buden. Det är detta brev som spikades på korset i 
Kristus (se 2 Kor. 5:21), och inte lagen, eftersom den 
fortfarande gäller efter korset (se Matt. 5:17, Rom. 3:31, Ef. 
6:1-3, Jak. 2:8-13). 
4 Tillsammans visar Joh. 17:3, 7:31, 32 och Jak. 1:25 ganska 
tydligt relationen mellan kunskap om Gud och hans lag. I 
Ords. 3:32 ser vi hur Gud ser de ”rättrådiga” som sina 
vänner, en antydan om deras positiva inställning till Guds 
lag. Se också 1 Joh. 5:3. 
5 2 Tim. 3:1-5. Notera särskilt vers 5, all denna synd kommer 
i de sista dagarna att på något sätt bära en mask av godhet. 
Se också Ords. 14:12. 
6 Matt. 24:23-25 och 2 Thess. 2:9 förutsäger antikrists 
ankomst. Hans ankomst kommer att tända en uppenbar 
andlig väckelse (även om Ellen White talar om att denna 

 
slags väckelse börjar byggas upp innan antikrists ankomst, 
se Early Writings, sid. 261) och en kort tid av fred (se Matt. 
24:37-39, 1 Thess. 5:3 och Signs of the Times, 2 januari 
1878, stycke 10 och 11). 
7 2 Tim. 3:1-5 och 24:6-8, 12, 13. 
8 1 Tim. 4:1, Upp. 16:14 (se också 2 Tim. 2:9, 10 och Den 
stora striden, sid. 537, 538). 
9 Pred. 9:5, 6 och Ps. 115:17. 
10 2 Thess. 2:9, 10 är den tydligaste referensen till en falsk 
andra återkomst, eftersom den grekiska tekniska termen för 
Kristus andra ankomst [parousia] används här för att faktiskt 
beskriva ”den Laglöses ankomst…”. Satan har sin egen 
luriga återkomst! Se också 2 Kor. 11:14 och Matt. 24:23-25. 
För en beskrivning av omfattningen av den falska 
ankomsten, se Upp. 13:3. 
11 Upp. 13:16, 17. Se också 5 Mos. 6:6-8, Hes. 8 och 9 
(särskilt 9:4 och dess outtalade referens till dem som håller 
Guds bud) för en bakgrund till tanken om ett märke på 
pannan, liksom 2 Mos. 31:12, 13 och Hes. 20:12, 20 när det 
gäller sabbaten som ett särskilt tecken mellan honom och 
hans folk. 
12 Johannes evangelium 17:3 talar om räddningen som 
detsamma som att känna Gud. Gud är inte intresserad av att 
överraska människor, utan uppenbarar sig själv ständigt för 
alla människor (Joh. 16:8-14) så att de kan utveckla en 
relation med honom. Bibeln menar ytterligare att a) vi döms 
mot bakgrund av vad vi vet (Rom. 2:14, 15) och b) 
budskapet om räddning kommer att nå varje människa på 
jorden innan nådens tid är slut (Matt 24:14). Därför kommer 
alla att höra evangelium innan tiden är slut så att de kan 
fatta kunniga beslut. I Den stora striden (sid. 579, 580), 
pekar Ellen White på just detta. 
13 Ett av Uppenbarelsebokens främsta teman är tillbedjan – 
och alldeles särskilt, vem kommer jordens innevånare att 
tillbe uppriktigt (så som Jesus sa, i ande och sanning)? Det 
är anledningen till att det finns så många dramatiska 
tillbedjansscener i boken (kapitel 4, 5, 7, 11, t.ex.). Notera 
Matt. 15:7-9, Joh. 17:3 och många andra texter som 
uppenbarar att Gud inte är intresserad av enbart formell 
tillbedjan. Istället är han ”Immanuel”, den som önskar vara 
med oss. Han längtar efter att vi känner varandra intimt, en 
tillbedjan som utgörs av en äkta relation av respekt, heder, 
lydnad och kärlek. Jesus sa: ”Om ni älskar mig kommer ni 
att hålla mina bud” (Joh. 14:15; se också 1 Joh. 5:3). Att lyda 
Guds bud – inte minst sabbatsbudet – är ingen väg till 
räddning, utan snarare en frukt av räddningen (se Matt. 
3:8). Därför är lydnad av Guds bud en fingervisning om vem 
som äger våra hjärtan vid tidens slut. Så medan frågan 
”Vilken dag ska vi tillbe?” är viktig, så är den inte lika viktig 
som ”Vem ska jag älska?” 
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